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OBLICZENIA STATYCZNE

1.0 WIEZBA DACHOWA
a=15° cos o =0,966

Obcigzenia:

- blacha 0,25x 1,20 = 0,30 kPa
- $nieg (Il strefa) 0,9x0,80=0,72x1,50 =1,08 kPa
Obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

[ 4s kNim2]
1,080 1,080
g : !
15,0° 15,0°

Potaé bardziej obciazona:
- Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

- strefa obcigzenia $niegiem 2 - Qk = 0,9 kN/m?
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 15,0°

C2 = 0,8+0,4-(a-15°)/15° = 0,8+0,4-(15,0°-15°¢)/15° = 0,800
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk-C = 0,900-0,800 = 0,720 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = Sk'yr=0,720-1,5 = 1,080 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1 / Z1-3
7 9p (N/m2)

-0,251 T

kierunek
wiatru

H=5,5

B=15,0

Pota¢ nawietrzna:

- Budynek o wymiarach: B=15,0m,L=40,0m,H=5,5m

- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a = 15,0°

- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem I; H=180 m n.p.m. - gk = 300 Pa
gk = 0,300 kN/m?

- Wspotczynnik ekspozyciji:



rodzaj terenu: A;z=H =5,5m - Ce(z) = 0,5+0,05-5,5=0,78
- Wspétczynnik dziatania porywéw wiatru:
B=1,80
- Wspétczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety - Cw =0
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego:
C:=-0,9
- Wspétczynnik aerodynamiczny C:
C=Cz:-Cw=-09-0=-0,9
Obcigzenie charakterystyczne:
pk = gk-Ce-C-B = 0,300-0,78-(-0,9)-1,80 = -0,377 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
p = pk-yt = (-0,377)-1,5 = -0,565 kN/m?

1.1 Krokwie oraz jetki
Przyjeto krokwie i jetki z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =8 x 16 cm.

NAZWA :
WEZLY :

} 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 } H\/::125,05820O
PRETY:

‘ 4,890 ‘ 2,870 ‘ 2,870 ‘ 4,890
\ \ \ \ \




PRZEKROJE PRETOW:

| 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 | v=2.080

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 — ciegno

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 00 1 2 4,890 1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
2 00 2 3 2,870 0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
3 00 3 4 2,870 -0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
4 00 4 5 4,890 -1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
5 11 2 4 5,740 0,000 5,740 1,000 1 B 16,0x8,0

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

OBCIAZENIA:

0,720 0,720 0,720

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,20

1 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 5,06



2 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 5,06
Grupa: L "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
Grupa: P "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
Grupa: s v Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06
2 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
3 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
4 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: Pd %
Ciezar wt. 1,10
A —-"" Zmienne 1 1,00 1,20
L -"" Zmienne 1 1,00 1,50
p —"" Zmienne 1 1,00 1,50
S =" Zmienne 1 1,00 1,50
RELACJE GRUP OBCIAZEN:
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wit. ZAWSZE
A -"" EWENTUALNIE
L -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: P
p -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: L
s -"" EWENTUALNIE

1 ZAWSZE
EWENTUALNIE: A+L+P+S



MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

NORMALNE-OBWIEDNIE:

1,029 0,520,529 1,029
0,22 ™ 0,224;
= e
M 5
0,181 0,325 ) -0,325 0,181
-0,730 -0,730
-1,023 -1,023

SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"



Pret: x[m]: M[kNm] : QO[kNT]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:

1 1,898 2,857* 0,204 -0,003 AS
5,062 -3,356* -4,131 0,904 AS
5,062 -3,356 -4,131* 0,904 AS
5,062 -2,739 -3,375 1,029* APS
0,000 0,000 1,033 -1,023* LS

2 0,000 1,228%* -1,175 0,156 L
0,000 -3,356* 3,221 -0,730 AS
0,000 -3,356 3,221%* -0,730 AS
2,971 0,080 -0,516 0,529* PS
0,000 -3,356 3,221 -0,730* AS

3 2,971 1,228%* 1,175 0,156 P
2,971 -3,356%* -3,221 -0,730 AS
2,971 -3,356 -3,221%* -0,730 AS
0,000 0,080 0,516 0,529* LS
2,971 -3,356 -3,221 -0,730* AS

4 3,164 2,857* -0,204 -0,003 AS
0,000 -3,356%* 4,131 0,904 AS
0,000 -3,356 4,131%* 0,904 AS
0,000 -2,739 3,375 1,029* ALS
5,062 0,000 -1,033 -1,023* PS

5 2,870 0,267* -0,000 -0,325 AS
0,000 0,000%* 0,186 -0,325 AS
0,000 0,000 0,186%* -0,325 AS
0,000 0,000 0,186 0,224* 1,
2,870 0,267 -0,000 0,224* L
0,000 0,000 0,186 -0,325* AS
2,870 0,267 -0,000 -0,325* AS

* = Wartoéci ekstremalne

NAPEZENIA-OBWIEDNIE:

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"



Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obciagzen:

——————————————— [MPa]
RO
1 5,062 0,330%* 9,902 AS
1,898 -0,279%* -8,370 AS
1,898 0,279%* 8,369 AS
5,062 -0,325~* -9,761 AS
2 0,000 0,326* 9,775 AS
0,000 -0,120%* -3,586 L
0,000 0,120%* 3,610 L
0,000 -0,330~* -9,889 AS
3 2,971 0,326* 9,775 AS
2,971 -0,120%* -3,586 P
2,971 0,120%* 3,610 P
2,971 -0,330~* -9,889 AS
4 0,000 0,330%* 9,902 AS
3,164 -0,279%* -8,370 AS
3,164 0,279%* 8,369 AS
0,000 -0,325~* -9,761 AS
5 5,740 0,001* 0,018 L
2,870 -0,027%* -0,807 AS
2,870 0,027* 0,799 L
5,740 -0,001~* -0,025 AS

*
I

Wartosci ekstremalne

REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obcigzen:

1 0,720%* 1,262 1,453 LS

-0,247%* 0,702 0,744 A

-0,197 2,852%* 2,858 AS

0,671 -0,887%* 1,112 L

-0,197 2,852 2,858* AS

2 -0,000%* 7,710 7,710 AS

-0,000%* -2,539 2,539 L
-0,000%* 0,531 0,531

-0,000 7,710%* 7,710 AS

-0,000 -2,539%* 2,539 L

-0,000 7,710 7,710%* AS

3 0,000%* 1,707 1,707 AS

0,000%* -0,293 0,293 L
-0,000%* 0,084 0,084

0,000 1,707%* 1,707 AS

0,000 -0,293%* 0,293 L

0,000 1,707 1,707%* AS

4 -0,000%* 7,710 7,710 AS

0,000%* -2,539 2,539 P

0,000%* 0,531 0,531



0,000 -2,539% 2,539 P
-0,000 7,710 7,710% AS

5 0,247%* 0,702 0,744 A
-0,720%* 1,262 1,453 PS
0,197 2,852* 2,858 AS
-0,671 -0,887* 1,112 P
0,197 2,852 2,858* AS

* = Wartos$ci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"

1 0,00000 LS
0,00000 AS
0,00000 AS

2 0,00001 L
0,00000 AS
0,00001 L

3 0,00001 LS
0,00000 AS
0,00001 LS

4 0,00001 P
0,00000 AS
0,00001 P

5 0,00000 Ps
0,00000 AS
0,00000 AS

1.2 Krokwie narozne

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokosé h=22,0cm

Zacios na podporach  tk = 3,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, ftox = 18 MPa, fcok = 28 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowych a=15,0°

Dtugosé rzutu poziomego wspornika  lwx = 0,50 m

Dtugosé rzutu poziomego odcinka srodkowego lax = 4,84 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx =2,87 m

Obcigzenia dachu:

- obcigzenie state gk = 0,250 kN/m? potfaci dachowej, yi = 1,20




- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 2, nachylenie
potaci 15,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m? rzutu potaci dachowej, yvi = 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,0 st., beta=1,80):

px = -0,486 kN/m? pofaci dachowej, yr = 1,50
- obcigzenie ociepleniem gk = 0,000 kN/m? potaci dachowej na $srodkowym odcinku krokwi; yr = 1,20

WYNIKI:
——— M [kNm]
——RIkN]

0,71,
O

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+s$nieg)
Moment obliczeniowy:
Mpodp = '10,81 kKNm
Warunek nosnosci - podpora:
Omyd = 14,97 MPa, fm,y,d = 18,46 MPa
O'm,y,d/fm,y,d = 0,811 <1
Ugiecie (odcinek srodkowy):
utin = 32,01 mm < Unetfin =1/200 = 34,83 mm  (91,9%)

1.2 Platew
Obcigzenia:
-z poz. 1.1 5,51x1,40=7,71 kN/m

Element 1

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=14,0cm
Wysokosé h=14,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, frox = 18 MPa, fcok = 23 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta tylko stupami
Rozstaw stupéw |=2,87m

Obcigzenia ptatwi:
- obcigzenie state Gk = 0,250 kN/m; yi= 1,10
- uwzgledniono dodatkowo cigzar wtasny ptatwi




- obcigzenie $niegiem [0,720-(0,5-4,89+2,87)]
Sk = 3,827 kN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (pionowe) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-cos 15,0°]
Wiz = -2,583 kN/m; vt = 1,50

- obcigzenie wiatrem (poziome) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-sin 15,0°]
Wiy = -0,692 kN/m; vt = 1,50

WYNIKI:
E; {m} } dla jednego odcinka (przesta)
< I I <
1,494 1,490
0,00 0,00

8.75

!

T
8,75

* s

Zginanie:
decyduje kombinacja C (obc.state max.+$nieg)
Momenty obliczeniowe
My,max = 6,28 kNm, Mz,max = 0,00 KNm
Warunek nosnosci:
Omyd = 13,73 MPa, fmyd= 18,46 MPa
Omzd = 0,00 MPa, fmzd= 18,46 MPa
km=0,7
km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,520 <1
Omy.d/fmyd + KmOmzd/fmzd = 0,744 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Utinz = 12,34 mm;  ufiny = 0,00 mm
Utin = (Ufinz2 + Ufiny?)%5 =12,34 mm < Unetiin = 14,35 mm  (86,0%)

Przyjeto pfatew z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14x14 cm.

1.3 Stupy

Przyjeto stupy z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju 14x14 cm.

1.4 Muriaty

Przyjeto murtaty z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14 x14 cm. Mocowanie do
wienca srubami M16 w rozstawie co 1,50 m.

2.0 SCIANKA KOLANKOWA

2.1 Wieniec - projekiuje sie wylewany z betonu B20 o przekroju b x h =25 x 25 cm.

Zbrojenie podtuzne 4 #12 ( A-IlIN). Strzemiona [0 6 co 30 cm ( A-0 ). Wieniec powinien przenosi¢
site rozciggajaca N>90,0 kN oraz nie mniejsza niz N=10xL; ( gdzie L[m] — rozstaw

pomiedzy Scianami usztywniajgcymi poprzecznie).Pole przekroju wierica nie moze by¢ mniejsze



niz 0,025 m2.

2.2 Rdzenie zZelbetowe

W rozstawie co 2,0 m projektuje sie rdzenie wylewane z betonu B 20 o przekroju

b x h =25 x 25cm. Przyjeto zbrojenie ze wzgledu na rozpoér od konstrukcji dachu 2#12
+2#12 ( A-llIN ). Strzemiona [0 6 co 20 cm (A-0).

Sciany kolankowe nadbudowane nad istniejacym stropodachem nalezy zakotwié w istniejacym wiericu
przy pomocy zaprawy montazowej zgodnie z rysunkiem szczegotowym projektu konstrukcyjnego.

Obliczenia wykonat: mgr inz. Jozef GarczynsKi.........cococevvvevvvrrvincnes

Obliczenia sprawdzit: mgr inz. Jacek Wicherek...........cccocovvivinicinnnn
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OBLICZENIA STATYCZNE

1.0 WIEZBA DACHOWA
a=15° cos o =0,966

Obcigzenia:

- blacha 0,25x 1,20 = 0,30 kPa
- $nieg (Il strefa) 0,9x0,80=0,72x1,50 =1,08 kPa
Obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

[ 4s kNim2]
1,080 1,080
g : !
15,0° 15,0°

Potaé bardziej obciazona:
- Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

- strefa obcigzenia $niegiem 2 - Qk = 0,9 kN/m?
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 15,0°

C2 = 0,8+0,4-(a-15°)/15° = 0,8+0,4-(15,0°-15¢)/15° = 0,800
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk-C = 0,900-0,800 = 0,720 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = Sk'yr=0,720-1,5 = 1,080 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1 / Z1-3
7 9p (N/m2)

-0,251 T

kierunek
wiatru

H=5,5

B=15,0

Pota¢ nawietrzna:

- Budynek o wymiarach: B=15,0m,L=40,0m,H=5,5m

- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a = 15,0°

- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem I; H=180 m n.p.m. - gk = 300 Pa
gk = 0,300 kN/m?

- Wspotczynnik ekspozyciji:



rodzaj terenu: A;z=H =5,5m - Ce(z) = 0,5+0,05-5,5=0,78
- Wspétczynnik dziatania porywéw wiatru:
B=1,80
- Wspétczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety - Cw =0
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego:
C:=-0,9
- Wspétczynnik aerodynamiczny C:
C=C:-Cw=-09-0=-0,9
Obcigzenie charakterystyczne:
pk = gk-Ce-C-B = 0,300-0,78-(-0,9)-1,80 = -0,377 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
p = px-yt = (-0,377)-1,5 = -0,565 kN/m?

1.1 Krokwie oraz jetki
Przyjeto krokwie i jetki z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =8 x 16 cm.

NAZWA :
WEZLY :

} 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 } H\/::125,05820O
PRETY:

‘ 4,890 ‘ 2,870 ‘ 2,870 ‘ 4,890
\ \ \ \ \




PRZEKROJE PRETOW:

| 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 | v=2.080

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 — ciegno

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 00 1 2 4,890 1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
2 00 2 3 2,870 0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
3 00 3 4 2,870 -0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
4 00 4 5 4,890 -1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
5 11 2 4 5,740 0,000 5,740 1,000 1 B 16,0x8,0

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

OBCIAZENIA:

0,720 0,720 0,720

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,20

1 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 5,06



2 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 5,06
Grupa: L "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
Grupa: P "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
Grupa: s v Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06
2 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
3 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
4 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: Pd %
Ciezar wt. 1,10
A —-"" Zmienne 1 1,00 1,20
L -"" Zmienne 1 1,00 1,50
p —"" Zmienne 1 1,00 1,50
S =" Zmienne 1 1,00 1,50
RELACJE GRUP OBCIAZEN:
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wit. ZAWSZE
A -"" EWENTUALNIE
L -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: P
p -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: L
s -"" EWENTUALNIE

1 ZAWSZE
EWENTUALNIE: A+L+P+S



MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

NORMALNE-OBWIEDNIE:

1,029 0,520,529 1,029
0,22 ™ 0,224;
= e
M 5
0,181 0,325 ) -0,325 0,181
-0,730 -0,730
-1,023 -1,023

SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"



Pret: x[m]: M[kNm] : QO[kNT]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:

1 1,898 2,857* 0,204 -0,003 AS
5,062 -3,356* -4,131 0,904 AS
5,062 -3,356 -4,131* 0,904 AS
5,062 -2,739 -3,375 1,029* APS
0,000 0,000 1,033 -1,023* LS

2 0,000 1,228%* -1,175 0,156 L
0,000 -3,356* 3,221 -0,730 AS
0,000 -3,356 3,221%* -0,730 AS
2,971 0,080 -0,516 0,529* PS
0,000 -3,356 3,221 -0,730* AS

3 2,971 1,228%* 1,175 0,156 P
2,971 -3,356%* -3,221 -0,730 AS
2,971 -3,356 -3,221%* -0,730 AS
0,000 0,080 0,516 0,529* LS
2,971 -3,356 -3,221 -0,730* AS

4 3,164 2,857* -0,204 -0,003 AS
0,000 -3,356%* 4,131 0,904 AS
0,000 -3,356 4,131%* 0,904 AS
0,000 -2,739 3,375 1,029* ALS
5,062 0,000 -1,033 -1,023* PS

5 2,870 0,267* -0,000 -0,325 AS
0,000 0,000%* 0,186 -0,325 AS
0,000 0,000 0,186%* -0,325 AS
0,000 0,000 0,186 0,224* 1,
2,870 0,267 -0,000 0,224* L
0,000 0,000 0,186 -0,325* AS
2,870 0,267 -0,000 -0,325* AS

* = Wartoéci ekstremalne

NAPEZENIA-OBWIEDNIE:

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"



Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obciagzen:

——————————————— [MPa]
RO
1 5,062 0,330%* 9,902 AS
1,898 -0,279%* -8,370 AS
1,898 0,279%* 8,369 AS
5,062 -0,325~* -9,761 AS
2 0,000 0,326* 9,775 AS
0,000 -0,120%* -3,586 L
0,000 0,120%* 3,610 L
0,000 -0,330~* -9,889 AS
3 2,971 0,326* 9,775 AS
2,971 -0,120%* -3,586 P
2,971 0,120%* 3,610 P
2,971 -0,330~* -9,889 AS
4 0,000 0,330%* 9,902 AS
3,164 -0,279%* -8,370 AS
3,164 0,279%* 8,369 AS
0,000 -0,325~* -9,761 AS
5 5,740 0,001* 0,018 L
2,870 -0,027%* -0,807 AS
2,870 0,027* 0,799 L
5,740 -0,001~* -0,025 AS

*
I

Wartosci ekstremalne

REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obcigzen:

1 0,720%* 1,262 1,453 LS

-0,247%* 0,702 0,744 A

-0,197 2,852%* 2,858 AS

0,671 -0,887%* 1,112 L

-0,197 2,852 2,858* AS

2 -0,000%* 7,710 7,710 AS

-0,000%* -2,539 2,539 L
-0,000%* 0,531 0,531

-0,000 7,710%* 7,710 AS

-0,000 -2,539%* 2,539 L

-0,000 7,710 7,710%* AS

3 0,000%* 1,707 1,707 AS

0,000%* -0,293 0,293 L
-0,000%* 0,084 0,084

0,000 1,707%* 1,707 AS

0,000 -0,293%* 0,293 L

0,000 1,707 1,707%* AS

4 -0,000%* 7,710 7,710 AS

0,000%* -2,539 2,539 P

0,000%* 0,531 0,531



0,000 -2,539% 2,539 P
-0,000 7,710 7,710% AS

5 0,247%* 0,702 0,744 A
-0,720%* 1,262 1,453 PS
0,197 2,852* 2,858 AS
-0,671 -0,887* 1,112 P
0,197 2,852 2,858* AS

* = Wartos$ci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"

1 0,00000 LS
0,00000 AS
0,00000 AS

2 0,00001 L
0,00000 AS
0,00001 L

3 0,00001 LS
0,00000 AS
0,00001 LS

4 0,00001 P
0,00000 AS
0,00001 P

5 0,00000 Ps
0,00000 AS
0,00000 AS

1.2 Krokwie narozne

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokosé h=22,0cm

Zacios na podporach  tk = 3,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, ftox = 18 MPa, fcok = 28 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowych a=15,0°

Dtugosé rzutu poziomego wspornika  lwx = 0,50 m

Dtugosé rzutu poziomego odcinka srodkowego lax = 4,84 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx =2,87 m

Obcigzenia dachu:

- obcigzenie state gk = 0,250 kN/m? potfaci dachowej, yi = 1,20




- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 2, nachylenie
potaci 15,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m? rzutu potaci dachowej, yvi = 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,0 st., beta=1,80):

px = -0,486 kN/m? pofaci dachowej, yr = 1,50
- obcigzenie ociepleniem gk = 0,000 kN/m? potaci dachowej na $srodkowym odcinku krokwi; yr = 1,20

WYNIKI:
——— M [kNm]
——RIkN]

0,71,
O

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+s$nieg)
Moment obliczeniowy:
Mpodp = '10,81 kKNm
Warunek nosnosci - podpora:
Omyd = 14,97 MPa, fm,y,d = 18,46 MPa
O'm,y,d/fm,y,d = 0,811 <1
Ugiecie (odcinek srodkowy):
utin = 32,01 mm < Unetfin =1/200 = 34,83 mm  (91,9%)

1.2 Platew
Obcigzenia:
-z poz. 1.1 5,51x1,40=7,71 kN/m

Element 1

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=14,0cm
Wysokosé h=14,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, frox = 18 MPa, fcok = 23 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta tylko stupami
Rozstaw stupéw |=2,87m

Obcigzenia ptatwi:
- obcigzenie state Gk = 0,250 kN/m; yi= 1,10
- uwzgledniono dodatkowo cigzar wtasny ptatwi




- obcigzenie $niegiem [0,720-(0,5-4,89+2,87)]
Sk = 3,827 kN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (pionowe) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-cos 15,0°]
Wiz = -2,583 kN/m; vt = 1,50

- obcigzenie wiatrem (poziome) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-sin 15,0°]
Wiy = -0,692 kN/m; vt = 1,50

WYNIKI:
E; {m} } dla jednego odcinka (przesta)
< I I <
1,494 1,490
0,00 0,00

8.75

!

T
8,75

* s

Zginanie:
decyduje kombinacja C (obc.state max.+$nieg)
Momenty obliczeniowe
My,max = 6,28 kNm, Mz,max = 0,00 KNm
Warunek nosnosci:
Omyd = 13,73 MPa, fmyd= 18,46 MPa
Omzd = 0,00 MPa, fmzd= 18,46 MPa
km=0,7
km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,520 <1
Omy.d/fmyd + KmOmzd/fmzd = 0,744 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Utinz = 12,34 mm;  ufiny = 0,00 mm
Utin = (Ufinz2 + Ufiny?)%5 =12,34 mm < Unetiin = 14,35 mm  (86,0%)

Przyjeto pfatew z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14x14 cm.

1.3 Stupy

Przyjeto stupy z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju 14x14 cm.

1.4 Muriaty

Przyjeto murtaty z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14 x14 cm. Mocowanie do
wienca srubami M16 w rozstawie co 1,50 m.

2.0 SCIANKA KOLANKOWA

2.1 Wieniec - projekiuje sie wylewany z betonu B20 o przekroju b x h =25 x 25 cm.

Zbrojenie podtuzne 4 #12 ( A-IlIN). Strzemiona [0 6 co 30 cm ( A-0 ). Wieniec powinien przenosi¢
site rozciggajaca N>90,0 kN oraz nie mniejsza niz N=10xL; ( gdzie L[m] — rozstaw

pomiedzy Scianami usztywniajgcymi poprzecznie).Pole przekroju wierica nie moze by¢ mniejsze



niz 0,025 m2.

2.2 Rdzenie zZelbetowe

W rozstawie co 2,0 m projektuje sie rdzenie wylewane z betonu B 20 o przekroju

b x h =25 x 25cm. Przyjeto zbrojenie ze wzgledu na rozpoér od konstrukcji dachu 2#12
+2#12 ( A-llIN ). Strzemiona [0 6 co 20 cm (A-0).

Sciany kolankowe nadbudowane nad istniejacym stropodachem nalezy zakotwié w istniejacym wiericu
przy pomocy zaprawy montazowej zgodnie z rysunkiem szczegotowym projektu konstrukcyjnego.

Obliczenia wykonat: mgr inz. Jozef GarczynsKi.........cococevvvevvvrrvincnes

Obliczenia sprawdzit: mgr inz. Jacek Wicherek...........cccocovvivinicinnnn



OBLICZENIA STATYCZNE

OBIEKT: BUDYNEK SPZ0OZ

ADRES OBIEKTU: STROMIEC UL. NOWA 10
DZ. 672/2

INWESTOR: SPZ0OZ

PROJEKTANT ; MGR INZ. JOZEF GARCZYNSKI .......cocvururerernne
UPR. NR GP-111-8386/33/87

SPRAWDZIL; MGR INZ. JACEK WICHEREK .........cccceeuueu.e.
UPR. NR GP-111-8386/144/89

RADOM 05.2021R



OBLICZENIA STATYCZNE

1.0 WIEZBA DACHOWA
a=15° cos o =0,966

Obcigzenia:

- blacha 0,25x 1,20 = 0,30 kPa
- $nieg (Il strefa) 0,9x0,80=0,72x1,50 =1,08 kPa
Obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

[ 4s kNim2]
1,080 1,080
g : !
15,0° 15,0°

Potaé bardziej obciazona:
- Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

- strefa obcigzenia $niegiem 2 - Qk = 0,9 kN/m?
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 15,0°

C2 = 0,8+0,4-(a-15°)/15° = 0,8+0,4-(15,0°-15¢)/15° = 0,800
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk-C = 0,900-0,800 = 0,720 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = Sk'yr=0,720-1,5 = 1,080 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1 / Z1-3
7 9p (N/m2)

-0,251 T

kierunek
wiatru

H=5,5

B=15,0

Pota¢ nawietrzna:

- Budynek o wymiarach: B=15,0m,L=40,0m,H=5,5m

- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a = 15,0°

- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem I; H=180 m n.p.m. - gk = 300 Pa
gk = 0,300 kN/m?

- Wspotczynnik ekspozyciji:



rodzaj terenu: A;z=H =5,5m - Ce(z) = 0,5+0,05-5,5=0,78
- Wspétczynnik dziatania porywéw wiatru:
B=1,80
- Wspétczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety - Cw =0
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego:
C:=-0,9
- Wspétczynnik aerodynamiczny C:
C=C:-Cw=-09-0=-0,9
Obcigzenie charakterystyczne:
pk = gk-Ce-C-B = 0,300-0,78-(-0,9)-1,80 = -0,377 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
p = px-yt = (-0,377)-1,5 = -0,565 kN/m?

1.1 Krokwie oraz jetki
Przyjeto krokwie i jetki z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =8 x 16 cm.

NAZWA :
WEZLY :

} 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 } H\/::125,05820O
PRETY:

‘ 4,890 ‘ 2,870 ‘ 2,870 ‘ 4,890
\ \ \ \ \




PRZEKROJE PRETOW:

| 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 | v=2.080

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 — ciegno

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 00 1 2 4,890 1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
2 00 2 3 2,870 0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
3 00 3 4 2,870 -0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
4 00 4 5 4,890 -1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
5 11 2 4 5,740 0,000 5,740 1,000 1 B 16,0x8,0

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

OBCIAZENIA:

0,720 0,720 0,720

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,20

1 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 5,06



2 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 5,06
Grupa: L "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
Grupa: P "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
Grupa: s v Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06
2 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
3 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
4 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: Pd %
Ciezar wt. 1,10
A —-"" Zmienne 1 1,00 1,20
L -"" Zmienne 1 1,00 1,50
p —"" Zmienne 1 1,00 1,50
S =" Zmienne 1 1,00 1,50
RELACJE GRUP OBCIAZEN:
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wit. ZAWSZE
A -"" EWENTUALNIE
L -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: P
p -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: L
s -"" EWENTUALNIE

1 ZAWSZE
EWENTUALNIE: A+L+P+S



MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

NORMALNE-OBWIEDNIE:

1,029 0,520,529 1,029
0,22 ™ 0,224;
= e
M 5
0,181 0,325 ) -0,325 0,181
-0,730 -0,730
-1,023 -1,023

SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"



Pret: x[m]: M[kNm] : QO[kNT]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:

1 1,898 2,857* 0,204 -0,003 AS
5,062 -3,356* -4,131 0,904 AS
5,062 -3,356 -4,131* 0,904 AS
5,062 -2,739 -3,375 1,029* APS
0,000 0,000 1,033 -1,023* LS

2 0,000 1,228%* -1,175 0,156 L
0,000 -3,356* 3,221 -0,730 AS
0,000 -3,356 3,221%* -0,730 AS
2,971 0,080 -0,516 0,529* PS
0,000 -3,356 3,221 -0,730* AS

3 2,971 1,228%* 1,175 0,156 P
2,971 -3,356%* -3,221 -0,730 AS
2,971 -3,356 -3,221%* -0,730 AS
0,000 0,080 0,516 0,529* LS
2,971 -3,356 -3,221 -0,730* AS

4 3,164 2,857* -0,204 -0,003 AS
0,000 -3,356%* 4,131 0,904 AS
0,000 -3,356 4,131%* 0,904 AS
0,000 -2,739 3,375 1,029* ALS
5,062 0,000 -1,033 -1,023* PS

5 2,870 0,267* -0,000 -0,325 AS
0,000 0,000%* 0,186 -0,325 AS
0,000 0,000 0,186%* -0,325 AS
0,000 0,000 0,186 0,224* 1,
2,870 0,267 -0,000 0,224* L
0,000 0,000 0,186 -0,325* AS
2,870 0,267 -0,000 -0,325* AS

* = Wartoéci ekstremalne

NAPEZENIA-OBWIEDNIE:

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"



Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obciagzen:

——————————————— [MPa]
RO
1 5,062 0,330%* 9,902 AS
1,898 -0,279%* -8,370 AS
1,898 0,279%* 8,369 AS
5,062 -0,325~* -9,761 AS
2 0,000 0,326* 9,775 AS
0,000 -0,120%* -3,586 L
0,000 0,120%* 3,610 L
0,000 -0,330~* -9,889 AS
3 2,971 0,326* 9,775 AS
2,971 -0,120%* -3,586 P
2,971 0,120%* 3,610 P
2,971 -0,330~* -9,889 AS
4 0,000 0,330%* 9,902 AS
3,164 -0,279%* -8,370 AS
3,164 0,279%* 8,369 AS
0,000 -0,325~* -9,761 AS
5 5,740 0,001* 0,018 L
2,870 -0,027%* -0,807 AS
2,870 0,027* 0,799 L
5,740 -0,001~* -0,025 AS

*
I

Wartosci ekstremalne

REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obcigzen:

1 0,720%* 1,262 1,453 LS

-0,247%* 0,702 0,744 A

-0,197 2,852%* 2,858 AS

0,671 -0,887%* 1,112 L

-0,197 2,852 2,858* AS

2 -0,000%* 7,710 7,710 AS

-0,000%* -2,539 2,539 L
-0,000%* 0,531 0,531

-0,000 7,710%* 7,710 AS

-0,000 -2,539%* 2,539 L

-0,000 7,710 7,710%* AS

3 0,000%* 1,707 1,707 AS

0,000%* -0,293 0,293 L
-0,000%* 0,084 0,084

0,000 1,707%* 1,707 AS

0,000 -0,293%* 0,293 L

0,000 1,707 1,707%* AS

4 -0,000%* 7,710 7,710 AS

0,000%* -2,539 2,539 P

0,000%* 0,531 0,531



0,000 -2,539% 2,539 P
-0,000 7,710 7,710% AS

5 0,247%* 0,702 0,744 A
-0,720%* 1,262 1,453 PS
0,197 2,852* 2,858 AS
-0,671 -0,887* 1,112 P
0,197 2,852 2,858* AS

* = Wartos$ci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"

1 0,00000 LS
0,00000 AS
0,00000 AS

2 0,00001 L
0,00000 AS
0,00001 L

3 0,00001 LS
0,00000 AS
0,00001 LS

4 0,00001 P
0,00000 AS
0,00001 P

5 0,00000 Ps
0,00000 AS
0,00000 AS

1.2 Krokwie narozne

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokosé h=22,0cm

Zacios na podporach  tk = 3,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, ftox = 18 MPa, fcok = 28 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowych a=15,0°

Dtugosé rzutu poziomego wspornika  lwx = 0,50 m

Dtugosé rzutu poziomego odcinka srodkowego lax = 4,84 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx =2,87 m

Obcigzenia dachu:

- obcigzenie state gk = 0,250 kN/m? potfaci dachowej, yi = 1,20




- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 2, nachylenie
potaci 15,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m? rzutu potaci dachowej, yvi = 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,0 st., beta=1,80):

px = -0,486 kN/m? pofaci dachowej, yr = 1,50
- obcigzenie ociepleniem gk = 0,000 kN/m? potaci dachowej na $srodkowym odcinku krokwi; yr = 1,20

WYNIKI:
——— M [kNm]
——RIkN]

0,71,
O

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+s$nieg)
Moment obliczeniowy:
Mpodp = '10,81 kKNm
Warunek nosnosci - podpora:
Omyd = 14,97 MPa, fm,y,d = 18,46 MPa
O'm,y,d/fm,y,d = 0,811 <1
Ugiecie (odcinek srodkowy):
utin = 32,01 mm < Unetfin =1/200 = 34,83 mm  (91,9%)

1.2 Platew
Obcigzenia:
-z poz. 1.1 5,51x1,40=7,71 kN/m

Element 1

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=14,0cm
Wysokosé h=14,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, frox = 18 MPa, fcok = 23 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta tylko stupami
Rozstaw stupéw |=2,87m

Obcigzenia ptatwi:
- obcigzenie state Gk = 0,250 kN/m; yi= 1,10
- uwzgledniono dodatkowo cigzar wtasny ptatwi




- obcigzenie $niegiem [0,720-(0,5-4,89+2,87)]
Sk = 3,827 kN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (pionowe) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-cos 15,0°]
Wiz = -2,583 kN/m; vt = 1,50

- obcigzenie wiatrem (poziome) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-sin 15,0°]
Wiy = -0,692 kN/m; vt = 1,50

WYNIKI:
E; {m} } dla jednego odcinka (przesta)
< I I <
1,494 1,490
0,00 0,00

8.75

!

T
8,75

* s

Zginanie:
decyduje kombinacja C (obc.state max.+$nieg)
Momenty obliczeniowe
My,max = 6,28 kNm, Mz,max = 0,00 KNm
Warunek nosnosci:
Omyd = 13,73 MPa, fmyd= 18,46 MPa
Omzd = 0,00 MPa, fmzd= 18,46 MPa
km=0,7
km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,520 <1
Omy.d/fmyd + KmOmzd/fmzd = 0,744 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Utinz = 12,34 mm;  ufiny = 0,00 mm
Utin = (Ufinz2 + Ufiny?)%5 =12,34 mm < Unetiin = 14,35 mm  (86,0%)

Przyjeto pfatew z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14x14 cm.

1.3 Stupy

Przyjeto stupy z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju 14x14 cm.

1.4 Muriaty

Przyjeto murtaty z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14 x14 cm. Mocowanie do
wienca srubami M16 w rozstawie co 1,50 m.

2.0 SCIANKA KOLANKOWA

2.1 Wieniec - projekiuje sie wylewany z betonu B20 o przekroju b x h =25 x 25 cm.

Zbrojenie podtuzne 4 #12 ( A-IlIN). Strzemiona [0 6 co 30 cm ( A-0 ). Wieniec powinien przenosi¢
site rozciggajaca N>90,0 kN oraz nie mniejsza niz N=10xL; ( gdzie L[m] — rozstaw

pomiedzy Scianami usztywniajgcymi poprzecznie).Pole przekroju wierica nie moze by¢ mniejsze



niz 0,025 m2.

2.2 Rdzenie zZelbetowe

W rozstawie co 2,0 m projektuje sie rdzenie wylewane z betonu B 20 o przekroju

b x h =25 x 25cm. Przyjeto zbrojenie ze wzgledu na rozpoér od konstrukcji dachu 2#12
+2#12 ( A-llIN ). Strzemiona [0 6 co 20 cm (A-0).

Sciany kolankowe nadbudowane nad istniejacym stropodachem nalezy zakotwié w istniejacym wiericu
przy pomocy zaprawy montazowej zgodnie z rysunkiem szczegotowym projektu konstrukcyjnego.

Obliczenia wykonat: mgr inz. Jozef GarczynsKi.........cococevvvevvvrrvincnes

Obliczenia sprawdzit: mgr inz. Jacek Wicherek...........cccocovvivinicinnnn



OBLICZENIA STATYCZNE
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OBLICZENIA STATYCZNE

1.0 WIEZBA DACHOWA
a=15° cos o =0,966

Obcigzenia:

- blacha 0,25x 1,20 = 0,30 kPa
- $nieg (Il strefa) 0,9x0,80=0,72x1,50 =1,08 kPa
Obciazenie $niegiem wg PN-80/B-02010/Az1 / Z1-1

[ 4s kNim2]
1,080 1,080
g : !
15,0° 15,0°

Potaé bardziej obciazona:
- Dach dwuspadowy
- Obcigzenie charakterystyczne $niegiem gruntu:

- strefa obcigzenia $niegiem 2 - Qk = 0,9 kN/m?
- Wspétczynnik ksztattu dachu:

nachylenie potaci a = 15,0°

C2 = 0,8+0,4-(a-15°)/15° = 0,8+0,4-(15,0°-15¢)/15° = 0,800
Obcigzenie charakterystyczne dachu:

Sk = Qk-C = 0,900-0,800 = 0,720 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:

S = Sk'yr=0,720-1,5 = 1,080 kN/m?

Obciazenie wiatrem wg PN-B-02011:1977/Az1 / Z1-3
7 9p (N/m2)

-0,251 T

kierunek
wiatru

H=5,5

B=15,0

Pota¢ nawietrzna:

- Budynek o wymiarach: B=15,0m,L=40,0m,H=5,5m

- Dach dwuspadowy, kat nachylenia potaci a = 15,0°

- Charakterystyczne cisnienie predkosci wiatru:
- strefa obcigzenia wiatrem I; H=180 m n.p.m. - gk = 300 Pa
gk = 0,300 kN/m?

- Wspotczynnik ekspozyciji:



rodzaj terenu: A;z=H =5,5m - Ce(z) = 0,5+0,05-5,5=0,78
- Wspétczynnik dziatania porywéw wiatru:
B=1,80
- Wspétczynnik cisnienia wewnetrznego:
budynek zamkniety - Cw =0
- Wspétczynnik cisnienia zewnetrznego:
C:=-0,9
- Wspétczynnik aerodynamiczny C:
C=C:-Cw=-09-0=-0,9
Obcigzenie charakterystyczne:
pk = gk-Ce-C-B = 0,300-0,78-(-0,9)-1,80 = -0,377 kN/m?
Obcigzenie obliczeniowe:
p = px-yt = (-0,377)-1,5 = -0,565 kN/m?

1.1 Krokwie oraz jetki
Przyjeto krokwie i jetki z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =8 x 16 cm.

NAZWA :
WEZLY :

} 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 } H\/::125,05820O
PRETY:

‘ 4,890 ‘ 2,870 ‘ 2,870 ‘ 4,890
\ \ \ \ \




PRZEKROJE PRETOW:

| 4,890 } 2,870 } 2870 } 4,890 | v=2.080

PRETY UKZADU:
Typy pretdéw: 00 - sztyw.-sztyw.; 01 - sztyw.-przegub;
10 - przegub-sztyw.; 11 - przegub-przegub
22 — ciegno

Pret: Typ: A B Lx[m] Ly [m] L[m] Red.EJ: Przekrdj:
1 00 1 2 4,890 1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
2 00 2 3 2,870 0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
3 00 3 4 2,870 -0,770 2,971 1,000 1 B 16,0x8,0
4 00 4 5 4,890 -1,310 5,062 1,000 1 B 16,0x8,0
5 11 2 4 5,740 0,000 5,740 1,000 1 B 16,0x8,0

Nr. A[cm2] Ix[cm4] Iy[cmd4] Wg[cm3] Wd[cm3] h[cm] Materiat:

OBCIAZENIA:

0,720 0,720 0,720

OBCIAZENIA: ([kN], [kNm], [kN/m])
Pret Rodzaj: Kat P1(Tqg) P2 (Td) al[m] b[m]
Grupa: A "" Zmienne yf= 1,20

1 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 5,06



2 Liniowe 15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 0,250 0,250 0,00 5,06
Grupa: L "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
Grupa: P "" Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 5,06
2 Liniowe 15,0 -0,167 -0,167 0,00 2,97
3 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 2,97
4 Liniowe -15,0 -0,377 -0,377 0,00 5,06
Grupa: s v Zmienne yf= 1,50
1 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06
2 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
3 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 2,97
4 Liniowe-Y 0,0 0,720 0,720 0,00 5,06

W Y N I K I wg PN 82/B-02000
Teoria I-go rzedu
Kombinatoryka obciazen

OBCIAZENIOWE WSPOL. BEZPIECZ.:

Grupa Znaczenie: Pd %
Ciezar wt. 1,10
A —-"" Zmienne 1 1,00 1,20
L -"" Zmienne 1 1,00 1,50
p —"" Zmienne 1 1,00 1,50
S =" Zmienne 1 1,00 1,50
RELACJE GRUP OBCIAZEN:
Grupa obc.: Relacje
Ciezar wit. ZAWSZE
A -"" EWENTUALNIE
L -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: P
p -"" EWENTUALNIE

Nie wystepuje z: L
s -"" EWENTUALNIE

1 ZAWSZE
EWENTUALNIE: A+L+P+S



MOMENTY-OBWIEDNIE:

TNACE-OBWIEDNIE:

NORMALNE-OBWIEDNIE:

1,029 0,520,529 1,029
0,22 ™ 0,224;
= e
M 5
0,181 0,325 ) -0,325 0,181
-0,730 -0,730
-1,023 -1,023

SIZY PRZEKROJOWE - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obcigzenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"



Pret: x[m]: M[kNm] : QO[kNT]: N[kN]: Kombinacja obcigzen:

1 1,898 2,857* 0,204 -0,003 AS
5,062 -3,356* -4,131 0,904 AS
5,062 -3,356 -4,131* 0,904 AS
5,062 -2,739 -3,375 1,029* APS
0,000 0,000 1,033 -1,023* LS

2 0,000 1,228%* -1,175 0,156 L
0,000 -3,356* 3,221 -0,730 AS
0,000 -3,356 3,221%* -0,730 AS
2,971 0,080 -0,516 0,529* PS
0,000 -3,356 3,221 -0,730* AS

3 2,971 1,228%* 1,175 0,156 P
2,971 -3,356%* -3,221 -0,730 AS
2,971 -3,356 -3,221%* -0,730 AS
0,000 0,080 0,516 0,529* LS
2,971 -3,356 -3,221 -0,730* AS

4 3,164 2,857* -0,204 -0,003 AS
0,000 -3,356%* 4,131 0,904 AS
0,000 -3,356 4,131%* 0,904 AS
0,000 -2,739 3,375 1,029* ALS
5,062 0,000 -1,033 -1,023* PS

5 2,870 0,267* -0,000 -0,325 AS
0,000 0,000%* 0,186 -0,325 AS
0,000 0,000 0,186%* -0,325 AS
0,000 0,000 0,186 0,224* 1,
2,870 0,267 -0,000 0,224* L
0,000 0,000 0,186 -0,325* AS
2,870 0,267 -0,000 -0,325* AS

* = Wartoéci ekstremalne

NAPEZENIA-OBWIEDNIE:

NAPREZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obciazen"



Pret: x[m]: SigmaG: SigmaD: Sigma: Kombinacja obciagzen:

——————————————— [MPa]
RO
1 5,062 0,330%* 9,902 AS
1,898 -0,279%* -8,370 AS
1,898 0,279%* 8,369 AS
5,062 -0,325~* -9,761 AS
2 0,000 0,326* 9,775 AS
0,000 -0,120%* -3,586 L
0,000 0,120%* 3,610 L
0,000 -0,330~* -9,889 AS
3 2,971 0,326* 9,775 AS
2,971 -0,120%* -3,586 P
2,971 0,120%* 3,610 P
2,971 -0,330~* -9,889 AS
4 0,000 0,330%* 9,902 AS
3,164 -0,279%* -8,370 AS
3,164 0,279%* 8,369 AS
0,000 -0,325~* -9,761 AS
5 5,740 0,001* 0,018 L
2,870 -0,027%* -0,807 AS
2,870 0,027* 0,799 L
5,740 -0,001~* -0,025 AS

*
I

Wartosci ekstremalne

REAKCJE — WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu

Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"
Wezel H[kN]: VI[kN]: R[kN]: M[kNm] : Kombinacja obcigzen:

1 0,720%* 1,262 1,453 LS

-0,247%* 0,702 0,744 A

-0,197 2,852%* 2,858 AS

0,671 -0,887%* 1,112 L

-0,197 2,852 2,858* AS

2 -0,000%* 7,710 7,710 AS

-0,000%* -2,539 2,539 L
-0,000%* 0,531 0,531

-0,000 7,710%* 7,710 AS

-0,000 -2,539%* 2,539 L

-0,000 7,710 7,710%* AS

3 0,000%* 1,707 1,707 AS

0,000%* -0,293 0,293 L
-0,000%* 0,084 0,084

0,000 1,707%* 1,707 AS

0,000 -0,293%* 0,293 L

0,000 1,707 1,707%* AS

4 -0,000%* 7,710 7,710 AS

0,000%* -2,539 2,539 P

0,000%* 0,531 0,531



0,000 -2,539% 2,539 P
-0,000 7,710 7,710% AS

5 0,247%* 0,702 0,744 A
-0,720%* 1,262 1,453 PS
0,197 2,852* 2,858 AS
-0,671 -0,887* 1,112 P
0,197 2,852 2,858* AS

* = Wartos$ci ekstremalne

PRZEMIESZCZENIA - WARTOSCI EKSTREMALNE: T.I rzedu
Obciazenia obl.: Ciezar wi.+"Kombinacja obcigzen"

1 0,00000 LS
0,00000 AS
0,00000 AS

2 0,00001 L
0,00000 AS
0,00001 L

3 0,00001 LS
0,00000 AS
0,00001 LS

4 0,00001 P
0,00000 AS
0,00001 P

5 0,00000 Ps
0,00000 AS
0,00000 AS

1.2 Krokwie narozne

Element 1

DANE:

Wymiary przekroju: przekréj prostokatny
Szerokosé b=12,0cm

Wysokosé h=22,0cm

Zacios na podporach  tk = 3,0 cm

Drewno:

drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, ftox = 18 MPa, fcok = 28 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?

Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:

Kat nachylenia potaci dachowych a=15,0°

Dtugosé rzutu poziomego wspornika  lwx = 0,50 m

Dtugosé rzutu poziomego odcinka srodkowego lax = 4,84 m

Dtugos¢ rzutu poziomego odcinka gérnego lgx =2,87 m

Obcigzenia dachu:

- obcigzenie state gk = 0,250 kN/m? potfaci dachowej, yi = 1,20




- uwzgledniono ciezar wtasny krokwi
- obcigzenie sniegiem (wg PN-80/B-02010/Az1/Z1-1: potaé bardziej obcigzona, strefa 2, nachylenie
potaci 15,0 st.):

Sk = 0,720 kN/m? rzutu potaci dachowej, yvi = 1,50
- obcigzenie ssaniem wiatru (wg PN-B-02011:1977/Az1/Z1-3: pota¢ nawietrzna, strefa I, H=300 m
n.p.m., teren A, z=H=10,0 m, budowla zamknieta, wymiary budynku H=10,0 m, B=10,0 m, L=10,0 m,
nachylenie potaci 15,0 st., beta=1,80):

px = -0,486 kN/m? pofaci dachowej, yr = 1,50
- obcigzenie ociepleniem gk = 0,000 kN/m? potaci dachowej na $srodkowym odcinku krokwi; yr = 1,20

WYNIKI:
——— M [kNm]
——RIkN]

0,71,
O

Zginanie:
decyduje kombinacja B (obc.state max.+s$nieg)
Moment obliczeniowy:
Mpodp = '10,81 kKNm
Warunek nosnosci - podpora:
Omyd = 14,97 MPa, fm,y,d = 18,46 MPa
O'm,y,d/fm,y,d = 0,811 <1
Ugiecie (odcinek srodkowy):
utin = 32,01 mm < Unetfin =1/200 = 34,83 mm  (91,9%)

1.2 Platew
Obcigzenia:
-z poz. 1.1 5,51x1,40=7,71 kN/m

Element 1

DANE:
Wymiary przekroju: przekroj prostokatny
Szerokosé b=14,0cm
Wysokosé h=14,0cm
Drewno:
drewno lite iglaste wg PN-EN 338:2004, klasa wytrzymatosci C30
- fmk =30 MPa, frox = 18 MPa, fcok = 23 MPa, fvk = 3 MPa, Eomean = 12 GPa, pk = 380 kg/m?
Klasa uzytkowania konstrukcji: klasa 2

Geometria:
Ptatew podparta tylko stupami
Rozstaw stupéw |=2,87m

Obcigzenia ptatwi:
- obcigzenie state Gk = 0,250 kN/m; yi= 1,10
- uwzgledniono dodatkowo cigzar wtasny ptatwi




- obcigzenie $niegiem [0,720-(0,5-4,89+2,87)]
Sk = 3,827 kN/m; v = 1,50

- obcigzenie wiatrem (pionowe) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-cos 15,0°]
Wiz = -2,583 kN/m; vt = 1,50

- obcigzenie wiatrem (poziome) [(-0,486-(0,5-4,89+2,87)/cos 15,0°)-sin 15,0°]
Wiy = -0,692 kN/m; vt = 1,50

WYNIKI:
E; {m} } dla jednego odcinka (przesta)
< I I <
1,494 1,490
0,00 0,00

8.75

!

T
8,75

* s

Zginanie:
decyduje kombinacja C (obc.state max.+$nieg)
Momenty obliczeniowe
My,max = 6,28 kNm, Mz,max = 0,00 KNm
Warunek nosnosci:
Omyd = 13,73 MPa, fmyd= 18,46 MPa
Omzd = 0,00 MPa, fmzd= 18,46 MPa
km=0,7
km'O'm,y,d/fm,y,d + O'm,z,d/fm,z,d = 0,520 <1
Omy.d/fmyd + KmOmzd/fmzd = 0,744 < 1
Ugiecie:
decyduje kombinacja B (obc.state+$nieg)
Utinz = 12,34 mm;  ufiny = 0,00 mm
Utin = (Ufinz2 + Ufiny?)%5 =12,34 mm < Unetiin = 14,35 mm  (86,0%)

Przyjeto pfatew z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14x14 cm.

1.3 Stupy

Przyjeto stupy z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju 14x14 cm.

1.4 Muriaty

Przyjeto murtaty z drewna sosnowego klasy C30 o przekroju b x h =14 x14 cm. Mocowanie do
wienca srubami M16 w rozstawie co 1,50 m.

2.0 SCIANKA KOLANKOWA

2.1 Wieniec - projekiuje sie wylewany z betonu B20 o przekroju b x h =25 x 25 cm.

Zbrojenie podtuzne 4 #12 ( A-IlIN). Strzemiona [0 6 co 30 cm ( A-0 ). Wieniec powinien przenosi¢
site rozciggajaca N>90,0 kN oraz nie mniejsza niz N=10xL; ( gdzie L[m] — rozstaw

pomiedzy Scianami usztywniajgcymi poprzecznie).Pole przekroju wierica nie moze by¢ mniejsze



niz 0,025 m2.

2.2 Rdzenie zZelbetowe

W rozstawie co 2,0 m projektuje sie rdzenie wylewane z betonu B 20 o przekroju

b x h =25 x 25cm. Przyjeto zbrojenie ze wzgledu na rozpoér od konstrukcji dachu 2#12
+2#12 ( A-llIN ). Strzemiona [0 6 co 20 cm (A-0).

Sciany kolankowe nadbudowane nad istniejacym stropodachem nalezy zakotwié w istniejacym wiericu
przy pomocy zaprawy montazowej zgodnie z rysunkiem szczegotowym projektu konstrukcyjnego.

Obliczenia wykonat: mgr inz. Jozef GarczynsKi.........cococevvvevvvrrvincnes

Obliczenia sprawdzit: mgr inz. Jacek Wicherek...........cccocovvivinicinnnn



